

ХОККЕЙ

Вчера на встрече с министром спорта Виталием Мутко и президентом ФХР Владиславом Третьяком главный тренер «Ак Барса» Зинэтула Билялетдинов дал согласие возглавить сборную России

УГОВОРИЛИ

Согласие получено, - сообщил Владислав Третьяк корреспонденту «СЭ». Сегодня (в понедельник. - Прим. А.К.) у нас состоялся еще одна встреча с Зинэтулой Билялетдиновым, причем в ней принял участие и министр спорта Виталий Мутко. Беседа получилась конструктивной, и в итоге Билялетдинов сказал национальной команде «да», подтвердив: «Это будет новый этап моей жизни и серьезный профессиональный вызов в карьере».

Мутко, со своей стороны, одобрил представленную федерацией кандидатуру. Теперь для того, чтобы поставить в переговорах точку, остается лишь правильно оформить контракт нового тренера с ФХР и поставить на нем подписи. Планируем сделать это до конца недели. Соглашение с Билялетдиновым рассчитано на три сезона, так что именно он будет готовить сборную к Олимпиаде в Сочи и руководить командой на Играх.

Как и предполагал «СЭ», ключевым моментом переговоров Третьяка с Билялетдиновым был вопрос совместительства. По нашей информации, специалист действительно высказывал пожелание одновременно заниматься как сборной, так и «Ак Барсом». Однако по ходу переговоров позиция тренера становилась все менее твердой, и в конце концов он принял наши доводы.

Сборную России Билялетдинов будет возглавлять в освобожденном статусе, -

сообщил Третьяк. - Безусловно, этот момент в переговорах был самым сложным. В том, что от совместительства целесообразно отказаться, мы с Мутко были единодушны. Виталий Леонтьевич сказал буквально следующее: «Для того чтобы полноценно сосредоточиться на управлении олимпийской командой, ее тренер не должен работать в каком-либо хоккеем клубе». Я рад, что приведенные нами аргументы в конце концов Зинэтулу Хайдаровича убедили.

Отказ от совместительства означает еще и то, что должность генерального менеджера в сборной России вводиться не будет. По данным «СЭ», главным противником выглядит вполне разумно: освобожденный статус подразумевает, что у главного тренера будет достаточно времени для серьезной кадровой работы по формированию олимпийской «обоймы». Кроме того, Билялетдинов планирует опереться на многочисленных помощников, среди которых будут и специалисты-скауты по Северной Америке.

Кстати, о помощниках. По нашей информации, у Билялетдинова уже есть круг кандидатов, которые могут стать его ассистентами в сборной. Однако с окончательными кадровыми решениями он спешить не намерен. Новый штаб, вполне вероятно, будет полностью сформирован лишь в начале осени.

При этом летние месяцы Билялетдинов намерен посвятить своеобразной селекционной работе и оценке профессиональных качеств кандидатов. Ожидается, что главными критериями будут работоспособность и готовность трудиться, образно говоря, 24 часа в сутки. Не спешить с выбором помощников Билялетдинов позволяет и то, что первый турнир под его руководством сборная проведет лишь в ноябре, когда состоится финский «Кубок Карьяла».

Стоит отметить, что прямое отношение к хоккею имела и еще одна состоявшаяся вчера встреча. Пригласив на совещание председателя Внешэкономбанка Владимира Дмитриева, премьер-министр России Владимир Путин поднял вопрос о дополнительной финансовой и материальной поддержке хоккейной сборной, одним из спонсоров которой как раз и является ВЭБ. «Потребуется дальнейшая поддержка. Давайте рассмотрим вопрос о спонсорской помощи на наблюдательном совете банка», - заявил глава правительства.

Сотрудничество сборной с мощной финансовой структурой - вопрос актуальный в том числе и потому, что главный тренер должен получать достойную зарплату. По данным «СЭ», за три сезона нынешнего олимпийского цикла новый главный тренер в соответствии с условиями контракта заработает восьмизначную сумму в евро.

Андрей КУЗНЕЦОВ

Назначение Зинэтулы Билялетдинова вчера специально для «СЭ» прокомментировал председатель Совета директоров КХЛ, президент ЦСКА Вячеслав Фетисов: «УЖЕ СЕГОДНЯ МЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ МЕНЮ СБОРНОЙ НА 28 ФЕВРАЛЯ 2014 ГОДА»

КАДРОВОГО ДЕФИЦИТА У НАС НЕТ

Очень хорошо, что ситуация не затянулась, и Зинэтула с ФХР приняли принципиальное решение о сотрудничестве, - сказал Вячеслав Фетисов. - Теперь новому тренеру нужно осуществить самое главное - сформировать свой штаб. Полагаю, что определенные заготовки у Билялетдинова уже есть - и он начнет воплощать их в жизнь.

Достижения договоренности, Билялетдинов будет освобожденным тренером.

Это правильное решение. Олимпиада, тем более домашняя, - серьезнейший турнир. Дилетантский подход, к которому

мы чуть ли не привыкли в последнее время, здесь не пройдет. Новый тренер уже сказал, что генеральный менеджер в северной америке пониманию этой должности ему не нужен. Ваш комментарий.

Я, пожалуй, соглашусь. В российской ситуации генеральный менеджер не может работать столь же успешно, как в Северной Америке. Поэтому, учитывая некоторый цейтнот, нужно соглашаться с нынешней конфигурацией, согласно которой все основные решения принимает главный тренер.

Другое дело, что без командных сильных менеджеров сборной России не обойтись. Это же ка-

сается и тренерских вакансий. Нам нужно брать все лучшее у самых современных команд мира, у той же Канады или Швеции, которые к главным турнирам на планете подходят с высококвалифицированными и полностью укомплектованными штабами. Уже сейчас нужно расписать весь тренировочный процесс, продумать каждую мелочь. Вплоть до того, каким будет меню сборной 28 февраля 2014 года - в день финального матча сочинской Олимпиады.

После исполнения ФХР, на котором в отставку был отправлен прежний тренерский штаб Быкова - Захаркина, вы озвучили фамилии некоторых молодых

специалистов, которые рвутся в бой. Это такие легенды российского хоккея, как Валерий Каменский, Владимир Малахов и Александр Могильный.

Я уже говорил о том, что никто не собирается навязывать Зинэтуле какие-то кандидатуры. Он - профессионал, во всем прекрасно ориентируется и сам успешно сформирует свою команду. Но готов вновь повторить главную мысль: кадрового дефицита у нас нет, ребят, которые готовы поработать во благо российского хоккея, много. Мы должны внимательно к ним относиться. Особенно к молодым.

Игорь ЛАРИН
Окончание - стр. 6

По данным «СЭ», руководство СКА готово предложить крупный контракт вратарю «Вашингтона» Семену Варламову, права на которого в КХЛ принадлежат «Локомотиву». При этом 23-летний хоккеист имеет менее привлекательные в финансовом плане варианты продолжения карьеры в НХЛ. Вчера голкипер «Кэпиталз» прокомментировал сборку «СЭ» в Северной Америке ситуацию с заключением нового контракта.

Семен ВАРЛАМОВ: «ВАРИАНТОВ ХВАТАЕТ»



Семен ВАРЛАМОВ из Вашингтона

Ситуация вокруг Семена Варламова сейчас непростая. И для «Вашингтона», и для заинтересованных клубов КХЛ, и уж в первую очередь - для самого вратаря. Остается в «Вашингтоне», где (по крайней мере на сегодняшний день) основная ставка сделана на другого голкипера - Михаила Нойвирта? Надеемся на предложение от другого клуба НХЛ? Плывуть и вернуться на родину - за большие деньги, с гарантированным местом в основе? Тут уж полагается молодой голову...

Проблема для Варламова заключается вот в чем. Нойвирт перед началом прошлого сезона подписал договор о продлении контракта, вступающий сейчас в силу. Продолжительность договора - два года, размер - 1,15 миллиона в год. Это все. Негусто, правда? А вот и проблема: Варламов больше не дадут. Ни по деньгам, ни по сроку. Ни в коем случае, вообще, это полностью исключено. В лучшем варианте - предложить столько же, сколько и Нойвирту.

«Вашингтон» попросту не имеет права, назначив чьего-либо вратарем в плей-офф, развернуть и плынуть ему в лицо, предложив другому вратарю больше денег. Как бы «Вашингтон» ни любил Варламова, как бы ни мечтал его оставить, больше этой суммы ему предложено не будет.

Конечно же, 1,15 миллиона, да еще и с 40-процентным налогом, - смешотворная сумма по меркам КХЛ, где Семену даже в меру скромный «Локомотив» может дать больше, не говоря уже о совер-

шенно нескромном СКА. Есть, правда, шанс, что 1 июля, когда Варламов станет ограниченно свободным агентом, какой-нибудь другой клуб НХЛ предложит ему больше денег и (что важнее) лучше шанс попасть в основу. Даже если это случится (шанс невелик, но он есть), то вряд ли эта сумма перевалит за два миллиона в год. У «Вашингтона» после этого будет выбор - отпустить вратаря в другую команду или оставить у себя, предложив те же деньги. Что опять черт знает обидой Нойвирта. Но в этот вариант развития событий, если честно, верится с трудом.

Впрочем, дадим возможность высказаться самому Семену.

Итак, давайте по порядку. Ваши права в КХЛ принадлежат «Локомотиву». Был ли интерес к вам со стороны Ярославского клуба?

- Нет, не сказал бы.

- А со стороны других клубов?

- Да, со стороны других клубов есть интерес.

- Речь идет о клубах КХЛ?

- О КХЛ, конечно же. В НХЛ до 1 июля со мной может вести переговоры только «Вашингтон».

- А «Вашингтон» что-то предложил?

- Да, «Вашингтон» проявил интерес в том, чтобы подписать меня на следующий сезон.

- Есть ли шанс, что вы согласитесь на меньшие деньги, чтобы остаться в НХЛ?

- Вероятность того, что я останусь в НХЛ, очень высока. Я очень хотел бы подписать контракт в Америке. И даже за меньшие деньги, чем те, которые предлагают мне в России.

Окончание - стр. 6

ТЕННИС

WIMBLEDON

Вера ЗВОНАРЕВА: «ДРУЖБУ С ВЕСНИНОЙ ПРИДЕТСЯ ОСТАВИТЬ ЗА ПРЕДЕЛАМИ КОРТА»

Евгений ФЕДЯКОВ из Лондона

Не так уж и просто начался нынешний Уимблдон для его прошлогодней финалистки Веры Звонаревой. Для того чтобы за 1 час 46 минут победить малоизвестного американца Элисон Риске (№115 в мире) и выйти во втором круге на свою бывшую партнершу по парному разряду Елену Веснину, 26-летней россиянке понадобилось все три сета. Результат матча - 6:0, 3:6, 6:3.

- Вера, с чем связан такой контраст между первым и вторым сетом? - Интересно-интересно, что З-й ракетки мира, которую вчера довольно неожиданно привели не в главный зал пресс-центра и даже не во второстепенный, а в одну из комнат для индивидуальных интервью.

- Я очень мало знала об этой теннисистке до матча, а соперница оказалась довольно простой, хорошо играющей именно на траве. В первом сете она помогала мне какими-то своими ошибками, но затем, видимо, поняла, что терять ничего, и стала очень хорошо подавать и действовать намного агрессивнее. Тогда как я продолжала играть в тот же теннис, что и в начале матча. Хорошо еще потом удалось немного переключиться. А если говорить в

целом, то действовала я недостаточно стабильно, не всегда принимала верные решения, отдавала свои очки.

- Ваши уимблдонские ощущения на корте и за его пределами как-то изменились?

- Честно говоря, я никогда не думаю о том, что и как было раньше. Прошлое осталось в прошлом, а я теперь считаю игроком. Что же касается ощущений... Они везде разные. Чтобы привыкнуть к мячам и кортам, нужно время, и показывать свою лучшую игру в первом же круге очень сложно.

- В прошлом году в Лондоне было очень жарко, а сейчас - прохладно. Что вам больше нравится?

- Жара. (Улыбается.) Хотя по большому счету мне все равно. Нужно выходить и стараться показывать свой лучший теннис в любых условиях. К тому же на турнирах, в которых я принимала участие в последнее время, все время что-то не так - то ветер, то дождь.

- Насколько вы довольны тем, как на прошлой неделе провели турнир в Истборне? С одной стороны, во втором круге удалось одержать волевою победу над Сереной Уильямс. С другой - затем последовало поражение от Саманты Стосур.

- Считаю, что в Истборне мне удалось провести три хо-

роших матча, хотя при сильном ветре играть там было очень тяжело. В матче со Стосур я все сделала правильно, боролась до конца, просто австралийка очень здорово сыграла в важные моменты. На самом деле ничего страшного в том поражении не вижу. Зато мне удалось приехать сюда на пару дней раньше и потренироваться, а тем теннисисткам, которые оставались в Истборне, пришлось дожди пережить. Как говорится, что Бог ни делает - все к лучшему.

- Какое впечатление оставила Серена Уильямс?

- В матче со мной она выглядела очень неплохо - и двигалась лучше, чем в первой своей игре, и концентрация держала до самого конца. Наверное, Серена не показала всего, что у нее есть. Но для теннисистки, которая пропустила столько хороших теннис, это был очень хороший теннис.

- Что скажете по поводу предстоящего матча с Весниной?

- Мы с Леной очень хорошие подруги, отлично знаем друг друга. Но отношения наши в данном случае придется оставить за пределами корта. В теннисе, повторю, играем каждый день приходится приспосабливаться - к погоде, корту, мячам. Кто из нас в этом преуспеет - тот и победит.

Другие материалы - стр. 8

ФУТБОЛ

Вчера московский «Локомотив» официально подтвердил подписание контракта с нападающим сборной Нигерии Виктором Обинной Нсофором.

С 24-летним африканцем, который последние два сезона провел в «Малаге» и «Вест Хэме», а в июле станет свободным агентом, заключено соглашение сроком на 4 года.

В распоряжение железнодорожников футболист прибывает в начале следующего месяца. По информации «СЭ», он будет получать 2,5 миллиона евро в год.

Виктор Обинна НСОФОР: «ЖДУ В ИТАЛИИ РОССИЙСКУЮ ВЪЕЗДНУЮ ВИЗУ»

Вчера вечером корреспондент «СЭ» дозвонился до нигерийского новичка красно-зеленых.

- Дни меня контракт с «Локомотивом» - новый профессиональный вызов, и я очень доволен, что становлюсь игроком этого клуба, - сказал Обинна Нсофор.

- Насколько известно, у вас имелись и другие варианты продолжения карьеры?

- Их было много. Звали и в клубы английской премьер-лиги, и в итальянский чемпионат. Но «Локомотив» проявил большую заинтересованность в моей персоне. Этот клуб по-настоящему хотел, чтобы я стал его игроком, и мне это понравилось.

- Вместе с тем российский чемпионат все-таки не сравнить с английским...

- Конечно. Английская премьер-лига и итальянская серия А - сильнейшие национальные турниры мира. Вместе с тем российский чемпионат, насколько мне известно, очень быстро прогрессирует. Готов поспорить, что в ближайшие несколько лет он станет одним из ведущих в Европе. А для меня Россия - абсолютно новый этап в жизни.

- Вы советовались с Одемвингие или Мартинсом, которые знакомы с российским первенством не понаслышке?

- В основном я обсуждал вопрос с моим агентом и родными, мое мнение для меня важно в первую очередь. Во всяком случае, оно важнее, чем мнение партнеров по национальной сборной Нигерии. Хотя мой приятель Одемвингие порадовался за меня. А до Мартинса я не дозвонился.

- Ваша семья не была удивлена вашим решением?

- Нет. Моя мама только беспокоится насчет русских холодов. Но в России играет много футболистов из Африки - и ничего. Лично знаю Чиди Одиа из ЦСКА.

- Между прочим, Августин Эгуавон, тренер, при котором вы дебютировали в сборной Нигерии на Кубке Африки-2006, оказался первым африканцем в российском чемпионате.

- С ним я в последнее время не общался. Сейчас Эгуавон работает с олимпийской сборной.

- Вам доводилось прежде бывать в Москве? - Никогда.

- Где вы подписали контракт с «Локомотивом»? В Италии?

- Да. Сначала я встретился в Лондоне с президентом клуба (Ольгой Самарской, - Прим. А.П.). Это очень обязательный и интересный в общении человек, который смог меня убедить заключить контракт с «Локомотивом». Затем прошел медицинское обследование в Риме, где и подписал контракт с Алексеем (советником президента по селекционной политике Алексеем Смертным, - Прим. А.П.).

- Когда вы присоединитесь к вашей новой команде?

- Соглашение с клубом вступает в силу 1 июля. Пока же я принадлежу «Интеру». В июле буду отдыхать. Тем более что в начале месяца находился в распоряжении национальной команды, которая играла товарищеский матч с Аргентиной и оборонный матч Кубка Африки-2012 на выезде с Эфиопией. Сейчас моя задача - получить в Италии российскую въездную визу. После этого слетаю в Нигерию, чтобы пообщаться с родными.

- Что вам известно о «Локомотиве»?

- Честно говоря, пока немного. Знаю, что он участвовал в прошлом в Лиге чемпионов, что искал нападающего, что сейчас с командой работает помощник бывшего главного тренера и что пока не до конца ясно, кто бу-

дет тренировать ее впоследствии. Надеюсь, этот вопрос в скором времени будет решен.

- Обинна в переводе с языка ибо значит «отцовское сердце», не так ли?

- Да.

- То есть это все-таки ваше имя, а не фамилия?

- Да. Моя фамилия - Нсофор. Но в итальянском «Исьево», моем первом европейском клубе, она оказалась слишком сложной для восприятия. Мне сказали, что Обинна звучит проще. Я не возражал. Хотя в Нигерии все меня знают как раз под моей фамилией.

- В заключение новобранец «Локомотива» поинтересовался, сколько матчей осталось провести команде до перерыва в российском чемпионате и когда он возобновится. А на прощание выучил русское слово «спасибо».

Александр ПРОСВЕТАОВ



12 июня 2010 года. Йоханнесбург. Аргентина - Нигерия - 1:0. Виктор Обинна НСОФОР уходит от Карлоса ТЕВЕСА в матче группового турнира ЧМ-2010.